



国务院举行国庆招待会庆祝中华人民共和国成立 73 周年

9月30日晚,国务院在人民大会堂举行国庆招待会,热烈庆祝中华人民共和国成立73周年。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人与近500位中外人士欢聚一堂,共庆共和国华诞。

人民大会堂宴会厅华灯璀璨、鲜花绽放,洋溢着喜庆热烈的节日气氛。主席台上方,庄严的国徽高悬,“1949—2022”的大字年号在鲜艳的红旗映衬下格外醒目。

17时30分许,伴随欢快的《迎宾曲》,习近平等党和国家领导人步入宴会厅,全场响起热烈掌声。

招待会开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。国务院总理李克强致辞。他首先代表党中央、国务院,向全国各族人民致以节日祝贺;向港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞致以亲切问候;向关心支持中国现代化建设事

业的国际友人表示衷心感谢。

李克强说,73年来,中国人民在中国共产党领导下奋发图强,战胜各种艰难险阻,国家发展成就举世瞩目。今年将召开中国共产党第二十次全国代表大会,这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。今年在我国发展历程中极不寻常。面对复杂严峻的国内外形势,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国上下锐意进取,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,坚持统筹疫情防控和经济社会发展,加大宏观政策实施力度,以改革开放激活力增动力,保持物价水平总体稳定,扎实保障民生,积极应对旱涝、地震等灾害,成功举办北京冬奥会、冬残奥会,各项事业取得新成

绩。这殊为不易。

李克强指出,推动中国经济行稳致远要着力稳住经济基本盘。我们有力应对超预期因素冲击,及时果断出台稳经济一揽子政策,把稳经济放在更加突出的位置,保市场主体稳就业稳物价,多措并举扩大有效需求。深入实施创新驱动发展战略。促进城乡区域协调发展和乡村振兴。当前发展仍面临不少困难和挑战,要时不我待把稳经济各项政策有力有效落实到位,调动各方面积极性,集中精力办好自己的事,巩固经济回稳基础、力促回稳向上,我们有信心有能力确保经济运行在合理区间。改革开放是中国的基本国策,是推动发展的根本动力。我们坚持社会主义市场经济改革方向,坚持“两个毫不动摇”,培育壮大市场主体,坚持依法行政,打造市场化法治化国际化营商环境,更大激发市场活力和社会创造力。推进高水平对外开放,稳

外贸稳外资,深化多双边经贸合作,让中国始终成为外商投资热土,实现共赢发展。施政当以民之利而利之。我们坚持聚焦实现人民对美好生活的向往,把人民群众冷暖安危时刻挂在心上,施惠民之策,行便民之举。落实就业优先政策,巩固和拓展脱贫攻坚成果,妥善做好受灾群众安置和救助,兜牢困难群众基本民生底线,扎实办好教育、医疗、养老、住房保障等实事,不断增进人民福祉。

李克强说,我们坚定不移、全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,全力支持特别行政区政府依法施政、发展经济、改善民生,更好融入国家发展大局,保持香港、澳门长期繁荣稳定。全面贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,坚持一个中国原则和“九二共识”,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,积极推动两

岸关系和平发展、融合发展,共创祖国统一、民族复兴历史伟业。坚持独立自主的和平外交政策,坚持走和平发展道路,推动建设新型国际关系,推动构建人类命运共同体。深化国际和地区合作,促进人员交流,携手应对全球性挑战,共促世界和平稳定与发展繁荣。

李克强最后说,辉煌业绩是实干创造出来的。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,凝心聚力、砥砺前行,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

在欢快的乐曲声中,中外宾朋举杯共贺新中国成立73周年,同祝中国繁荣富强,人民幸福安康,中国人民和世界各国人民友谊长存。

黄花岗起义闽籍英烈后裔聚福州缅怀先烈

9月30日,恰逢中国第九个烈士纪念日和黄花岗起义111周年之际,黄花岗起义闽籍英烈后裔聚福州缅怀先烈。

当天,已是耄耋老人的烈士后裔们在福州南公园忠烈亭相聚,献上一朵朵鲜花,表达对先辈们的怀念。

黄花岗起义中,有众多福州籍人士,包括以林觉民为代表的“福州十杰”和大批福州籍爱国青年;同时,还产生一批有影响的辛亥革命元勋与骨

干,包括林森、林述庆、黄乃裳、郑祖荫、林斯琛、刘通等。

忠烈亭内,一块石碑高约1.2米,上刻“忠烈祠界”四个字。这块碑原本并不在这里,而是机缘巧合被文史爱好者发现并放置在南公园内的。

1912年3月13日,福建都督府决议将福州城南原耿王庄左祠改建为纪念辛亥革命烈士的先烈祠(在今福州南公园)。1925年孙中山逝世后,福州的追悼会也是在该烈士祠

举行,它是福州人辛亥革命记忆的一个标志性载体。

1925年4月12日,黄展云在福州南公园“福建各界追悼孙中山”大会上致悼词,勉励国人继承中山遗志。此后,先烈祠又名忠烈祠,后改名为辛亥革命历史文物陈列馆。辛亥革命历史文物陈列馆设有专职机构。抗战期间,忠烈祠被严重破坏,目前仅存“忠烈祠界”碑,后有关部门修建“忠烈亭”纪念。

86岁的福州大学退休教授徐书确带着印有忠烈祠老照片的书籍来到现场。他自小在南后园长大,尤记得“忠烈祠”是红砖盖的,包括天台在内,共有三层半高,半层为观景台。

与会后裔们纷纷表示,希望在忠烈祠的遗址修建一座福建辛亥革命纪念馆。

福建省文史研究馆原馆长、文史专家卢美松致辞表示,修建纪念馆以瞻仰先烈,大家传承革命先烈的遗志,不忘今

天的幸福生活,发扬中华民族伟大精神。

“他们当中有许多都是上了年纪的后人,都想找机会去广州黄花岗墓地拜祭先人,但因种种原因无法实现。而在福州,忠烈祠的复建成了许多义士烈士后裔的共同心愿。”黄展云外孙陈熙说。